
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Saúde, 
Sr. José Gomes Temporão, 
informações referentes aos novos 
casos de HIV no Brasil e em especial 
no Estado do Amazonas. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, do 
Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada ao 
Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, solicitação de informações referentes aos novos 
casos de HIV no Brasil e em especial no Estado do Amazonas. 

JUSTIFICATIVA 

O Relatório Global sobre Epidemia de Aids 2008 foi apresentado em Brasília pelo 
coordenador do Programa DST/Aids para as Nações Unidas (Unaids), Pedro Chequer, e mostra 
que os esforços de prevenção da doença começam a dar resultados, mas não o suficiente para 
reverter a epidemia global e novos casos . 

No Brasil, país com maior índice de contágio na América Latina, são cerca de 730 mil 
pessoas com a doença. A cada ano, 30 mil pessoas contraem HIV. No entanto, a coordenação 
da Unaid fez diversos elogios aos programas brasileiros de combate e controle da doença no 
país, durante a divulgação dos dados. Isso porque o acesso ao tratamento e aos insumos de 
prevenção, como os preservativos descartáveis, estão disponíveis para toda a população.  

No mundo existem 33 milhões de pessoas com a doença, sendo a África Subsaariana a 
região do globo com maior incidência do vírus, em que 22 milhões de pessoas têm Aids.  

Segundo o coordenador do Unaids, a falta de iniciativos locais colabora para que os 30 
mil novos casos por ano continuem a aparecer no Brasil - ainda que não haja tendência de 
crescimento. Desde 2000, o país passa por um período de estabilidade com relação à 
incidência da doença.  

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, as seguintes 
informações: 

1) Desses 30 mil novos casos por ano, qual é a media anual de novos casos no 
Estado do Amazonas? 

2) O Ministério tem algum programa e/ou planejamento para o atendimento da 
população indígena e ribeirinha nos municípios do interior do Amazonas? 

3) Qual o custo de medicamentos e internações no Amazonas em comparação 
com outros estados da Região Norte? 

4) Qual o índice de mortalidade por causa do vírus e das doenças oportunistas no 
Estado? Qual o atendimento que o Ministério fornece para os portadores amazonenses 
do vírus HIV? O que pode ser melhorado? 

5) Como parlamentares podem atuar para reduzir os índices de contaminação 
nos seus estados? 

 



 
 

Sala de Sessões, 05 de agosto de 2008 
 
 

REBECCA GARCIA 
Deputada Federal (PP-AM) 

 


